

「山寨」滬迪園酒店網疑盜資料

索信用卡關鍵信息 用戶恐中招破財

香港文匯報訊(記者孔雯瓊上海報導)上海迪士尼酒店官網近日遭遇「山寨」版網站，一家無論在網站域名上還是網站設計上均和迪士尼官網十分相似的網站赫然出現在搜索引擎並排位靠前。昨日該網站已經緊急下線，但依然可以在搜索引擎的緩存內查看到其原來的預訂電話和網站主辦方。業內人士稱，此類網站要求索取的都是用戶信用卡關鍵信息，任何人掌握持卡人姓名、卡號、信用卡有效期和安全碼後，都能在網上刷卡消費，一旦預訂或付款，信用卡可能會被盜刷。



「山寨版」上海迪士尼酒店網站。網絡截圖



上海迪士尼官方網站。網絡截圖

據了解，該網站域名中存在 disney、hotel、shanghai 等字樣，一旦當用戶在搜索引擎內搜索「迪士尼、上海、酒店」等字樣時，該「山寨」迪士尼酒店網站會在第一頁出現，甚至排前過迪士尼官方合作旅行社網站。

設入住評論 模仿度極高

點擊進入後，可以發現該網站設計元素全部採用迪士尼官方形象，頁面上有米奇、米妮，中間還有一個巨大的迪士尼城堡。另外有關迪士尼酒店介紹也和官網上高度符合，且頁面上還可在线預訂和電話預訂。另外記者

發現，為了更逼真地模仿迪士尼酒店預訂，網站上還有入住評論。

網站僅在最下方留了一行小字「上海迪士尼樂園酒店非官方網站」，另從網站主辦方信息來看，是一家名為「相邀天地旅行網」的旅行社，且搜索不難發現，除了此次仿冒迪士尼酒店官網外，其「山寨」過上海、北京、南京的好幾家酒店官網，所留電話均是同一個以400開頭的號碼。

北京尚公(上海)律師事務所林嶸律師向本報記者表示，該網站雖然在頁面上註釋了「非官網」字樣，但仍然是一種典型的侵權行為，頁面設計元素中用到的迪

尼卡通形象若沒得到相關授權，迪士尼公司絕對可以就此提出起訴，該網站也需要為此承擔法律責任。更重要的是網站以預訂酒店為目的，是帶有盈利性質在其中，情節就更加惡劣。

另有法律界人士稱，迪士尼是一家非常注重保護知識產權的企業，在美國曾推動國會修改立法延長作品保護期以保護米奇老鼠版權，擅自使用米奇老鼠品牌或米奇老鼠形象，一旦被發現便會收到迪士尼的律師函或起訴。

索要信息足可完成交易

另外，撥打該電話預訂酒店時，對方客服要求客戶提

供信用卡卡號、有效期以及卡背後的三位安全碼，同時還要求客戶提供銀行預留手機號碼和身份證號碼。有業內人士表示，客戶所索取的都是信用卡關鍵信息，一旦被不法分子掌握可以在網絡進行信用卡的刷卡消費。許多境外購物網站都不需要信用卡密碼，憑賬號和安全碼即可完成交易，內地很多網絡交易也可如此完成。

不少網友表示，網絡經驗豐富的用戶肯定會選擇迪士尼官方渠道預訂，這樣的網站明顯就是想欺騙一些不經常上網者，而且製作這樣一個網站成本也不高，被鑽空子基本上不需要付出什麼代價，希望監管部門能夠嚴查此類網站。

四川搜救沉船 水下機械人運抵

香港文匯報訊 據新華社及中新網報道，昨日11時許，救援人員在四川廣元市白龍湖遊船翻船事故沉船位置附近，發現並打撈起一具男性遺體。截至目前，這起事故已造成2人死亡、13人失蹤，搜救工作仍在進行中。同日，廣元市利州區新聞通氣會上透露，當日在「雙龍」號沉船點附近打撈上岸的第一具遺體身份確認為14名失蹤人員之一的趙斌。

首具打撈遺體身份確認

通報稱，當日11時45分，現場搜救的打撈小組在「雙龍」號沉船點用滾鈎作業時，打撈出一具男性遺體。隨後，公安部門按程序進行了身份核實，遺體是趙斌。目前，遺體已送到廣元市殯儀館。

在救援方面，當日15時40分，中國藍天救援隊四川分隊合作單位提供的水下機械人運至張家嘴碼頭，現場平台已基本搭建完畢。目前，機械人正安裝，準備進行搜救工作。

記者昨日採訪到廣元白龍湖海事所負責人何國寧，他告訴記者，大風來得很突然，事發前他並沒有得到任何天氣預報。目擊者稱，事發前當地突然颳起大風，遊船被掀翻後不到一分鐘就沉了。何國

寧向記者說，當時風來得很突然，而自己沒有來得及通知「雙龍」號。「兩點三十五是零星下了幾個小雨，然後慢慢雨就下大一點，然後風突然就來了，風來得比較猛，來得很突然，把旁邊辦公室一顆柳樹的樹枝都吹斷了。我們通知其他的船員，我們要一艘艘船通知，當時我就準備通知(「雙龍」號)了，有股風把我這個門都關了，關了我去拿鑰匙，後來雨就下起來了，來不及了，我就沒有來得及打電話。」

事發水域曾發生貨船翻沉

用作臨時救援的另一艘客船的船主告訴記者，出事的水域名為張家灣，此處湖面面積較廣，因四面有山溝，形成了一個獨特的四面來風的地形，平時這裡的風就比別的地方大。「一般情況下，我們行船走到此



救援人員昨日在沉船位置附近水域撈起一名男性遇難者遺體。中新社

處都會感覺到困難一些。」該船主告訴記者，「同樣是因為風大，前幾年這片水域還發生過一宗貨船翻沉的事故。」

4日12時許，廣元市輪船公司「雙龍」號遊船搭乘18人，其中含船員及其家屬3人，從利州區三堆鎮鹽井溪碼頭出發，前往白龍湖小三峽景區遊玩。14時40分左右，「雙龍」號返航途經三堆鎮飛鳳村三組水域時，發生翻船事故。

神州快訊

國開行原監事長涉違紀被查

香港文匯報訊 據中新社報道，中央紀委監察部網站昨日消息，國家開發銀行原監事長姚中民涉嫌嚴重違紀接受組織調查。



姚中民 資料圖片

資料顯示，姚中民，男，生於1952年6月，中南財經大學投資經濟專業碩士研究生畢業。1992年6月任中國建設銀行河南省分行行長，1993年4月任河南省政府副省長。1994年1月任國家開發銀行黨組成員、副行長、紀檢組組長；1998年3月起任國開行黨組副書記、副行長、紀檢組組長；1998年6月起任國開行黨委副書記、副行長。2006年5月，姚中民當選中國石化第三屆董事會董事。

2008年9月，姚中民任國開行副行長、監事長。2014年1月，姚中民被曝退休。

姚中民去年曾因違反中央八項規定精神問題被通報。2015年初，中紀委發佈《關於姚中民、王用生同志違反中央八項規定精神問題的通報》(中紀通〔2015〕1號)，並向各級紀委進行了傳達。彼時姚中民已從國開行退休一年。

穗公租房保障政策升級

香港文匯報訊 據中新社報道，廣州市政府昨日下午公佈「升級版」的《公共租賃住房保障辦法》(《公租房辦法》)，其中從三個方面進行調整，以惠及更多住房困難群體，擴大保障面。

當天下午市政府常務會議審議通過的該《公租房辦法》是在原《試行辦法》基礎上進行了修改和完善，共8章53條，涵蓋公共租賃住房建設、准入、分配、使用、退出等內容。

其中在擴大保障面上作出三項修改，包括：將公共租賃住房保障覆蓋面由戶籍城鎮低收入住房困難家庭拓寬至中等偏下收入住房困難家庭；適當照顧孤兒，將孤兒獨立申請公共租賃住房的年齡下限由18周歲下調至16周歲，使符合條件的孤兒能盡早實現「住有所居」；關懷「新移民」，將申請人未年滿18周歲非本市城鎮戶籍但在本市工作或居住子女，作為共同申請人予以保障，滿足申請人家庭團聚的願望。

值得一提的是，該《公租房辦法》還鼓勵用人單位等社會力量投資公共租賃住房，增設專章，並對其投資方式、土地供應方式、支持政策、供應對象、租金標準、運營管理等進行了具體規範，引導、發揮民間資本作用。

本報創刊元老楊培新逝世 享年94歲



本報創刊元老楊培新在北京逝世，享年94歲。資料照片

香港文匯報訊(記者王曉雪、凱雷北京報道)中國當代著名經濟學家、新中國金融制度建立和金融學科發展的重要貢獻者和奠基人之一、本報創刊元老楊培新於2016年6月5日在北京逝世，享年94歲。楊培新遺體告別儀式於今日上午9時在北京北大醫院殯儀館舉行。

楊培新1922年生於廣東省大埔縣侯侯鎮。香港《文匯報》創刊時任經理、發行人。1949年起協助中國人民銀行南漢宸行長研究和制定金融政策，創建金

融研究所。中國當代經濟學家、國務院發展研究中心研究員，兼任中國人民大學教授和嘉應大學校長。

參與籌辦香港《文匯報》

在國民黨查封上海的《文匯報》後，1948年，楊培新到香港參與創辦香港《文匯報》。據楊培新回憶，「1948年夏天，徐鑄成(香港文匯報創刊時總主筆)找我談話。他說，潘漢年(早期中共地下工作領導人)是他的親戚，最近向他建議，《文匯報》在上海被封以後，已無復刊可能，不如到香港創辦《文匯報》。這是對國民黨最有力的抗議。」

按照徐鑄成和楊培新的決定，由欽本立留在上海，擔任上海特派員，浦熙修擔任南京特派員，潘靜遠為平津特派員。隨後，楊培新秘密離開上海。抵港後，楊培新等人住在荷李活道，並立即着手籌備辦報，他回憶說，馬季良、孟秋江等報業精英已先後到港。當時的《文匯報》由徐鑄成任總主筆，並擔任督印人，馬季良任總編輯，金慎夫任編輯部主任，孟秋江任採訪部主任，楊培新則主持經理部並主編經濟新聞。

經濟改革標誌性人物

楊培新不僅是香港傑出報人，也是中國著名經濟學

家。在參與創辦香港《文匯報》後，1949年返抵北平，任中國人民銀行行長南漢宸的秘書，創建金融研究所，主編《中國金融》。1978年十一屆三中全會後，擔任金融研究所副所長，為金融和經濟體制改革進行調查研究，並向黨中央、國務院提出建議。1982年任國務院發展研究中心研究員。曾出版《中國經濟動向》、《中國通貨膨脹論》、《新貨幣學》等經濟學著作。楊培新提出的承包制，成為上世紀80年代國有企業改革的一劑靈丹妙藥，被稱為「楊承包」，與吳敬璠(「吳市場」)、厲以寧(「厲股份」)等著名經濟學家並列為經濟改革標誌性人物。

獲頒金融學終身成就獎

中國金融學界最權威獎項的「中國金融學終身成就獎」2014年度獎頒授予楊培新，該獎評委在致楊培新的頒獎詞中稱：「楊培新先生是中國著名經濟學家、金融學家和教育家，新中國金融制度建立和金融學科發展的重要貢獻者和奠基人之一。楊培新先生從事經濟金融理論研究和制度建設、學科建設工作長達70餘年，為推動我國金融、經濟領域的理論研究、經濟金融體制改革、金融教育和人才培養作出了卓越貢獻。」

夏糧產量今年料下降2.9%

香港文匯報訊 據中新社報道，由中國科學技術部牽頭編寫的一份報告預計，受單產下降和種植結構調整的雙重影響，2016年中國夏糧產量預計降至12,177萬噸，降幅為2.9%。

昨日在北京發佈的《全球生態環境遙感監測2015年度報告》包括「大宗糧油作物生產形勢」專題。該專題編寫組組長、中國科學院遙感與數學地球研究所吳

炳方研究員表示，報告基於多源遙感與氣象數據，對全球糧食產量與供應形勢進行了遙感監測和分析。

結構調整及天氣影響

「去年受強厄爾尼諾現象影響，印尼水稻、南非玉米、埃塞俄比亞玉米和小麥的產量顯著下降。」吳炳方說，2015年全球大宗糧油作物產量達到27.65億噸，

整體仍與2014年持平。

吳炳方說，強厄爾尼諾現象與病蟲害也未對中國大宗糧油作物產量造成顯著影響。據統計，2015年中國糧食總產量為56,808萬噸，較前一年增產431萬噸，增幅為0.8%。其中，夏糧總產量為12,570萬噸，較上一年增產216萬噸，同比增幅為1.7%。

報告預計2016年中國夏糧產量將下降至12,177萬噸。吳炳方解釋，減產原因既在於結構調整，比如山東、河南等地小麥種植面積減少，也有部分糧食主產區受到天氣影響。不過，他認為這一結果有利於中國糧食「去庫存」。